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2. TEOG oncesi Fen ve Teknoloji Son Deneme

1.

Bilgi: Cevre sartlarinin etkisiyle canlilarda ortaya
cikan ve kalitsal olmayan dedisikliklere
modifikasyon adi verilir.

1. Uygulama 2. Uygulama

Cicek: Cuha cicedi
Sehir: Antalya

Cicek: Cuha cicedi
Sehir: Nevsehir

Sicaklik : 18°C Sicakhk: 33°C
Toprak: Humuslu Toprak: Humuslu
Renk : Kirmiz Renk: Beyaz

Bir arastirmaci guha gigedini Nevsehir ve Antalya’da
yetistiriyor. Nevsehir'de yetisen bitki kirmizi renkte
Gicek verir iken Antalya’da yetisen bitki beyaz
renkte gicek veriyor.

Bu arastirmanin amaci asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) Cevre sartlarinin etkisiyle guha gicedinde
dedisiklik meydana gelir mi?

B) Sica

C) Cuha cicedinde modifikasyon gorulir ma?

D) Topradin dedismesi ile guha giceginde
modifikasyon gorilir mia?

1. durum 2. durum

Esit kitleli ve ayakkabilari 6zdes 4 gcu sehpa

Uzerine gikiyor. 2. durumda cocuklardan bir tanesi
sehpanin Gzerinden iniyor.

2. durum ile ilgili;
I.Cocuklarin sehpaya yaptiklari basing azalir.
I1.Cocuklarin sehpaya yaptiklari basing dedismez.
ITI.Cocuklarin zemine yaptiklari basing azalir.
IV.Cocuklarin zemine yaptiklari basing degismez.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Ivelll B) II ve III
C)IvelV D) Il ve IV

3.
Element Adi | Atom dizilisi
Kalsiyum 2:8:8:2
Aliiminyum | 2:8:3
Flor 2:7
Oksijen 2:6
Klor 2:8:7

Tabloda atom dizilisleri verilen elementlerden
kalsiyum 3. periyotta yer alan element ile bilesik
olusturacaktir.

Bu bilesigin kimyasal formiilii hangisidir?

A) CazAl, B) CaF,
C) Cao D) CaCl,
4,
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Og”jretmen asit ve bazlarla ilgili deney yapmak igin
X,Y ve Z sivilari ile mavi ve kirmizi renk turnusol

kagltlarlnl sinifa getiriyor. Turnusol kagitlarinin sivi
etkilesimleri sekilde verilmistir

g
A) Yalniz X B) Yalniz Y
C) Yalniz z D)YveZ
5.

Dy D)

Nisa 1. deneyde cetveli titrestiriyor. 2. deneyde ise
sekildeki degisiklikleri yaparak tekrar cetveli
titrestiriyor.

2. deneyde sesin siddeti ve yiiksekligi birinci
deneye gore nasil degismistir?

Sesin siddeti Sesin yiiksekligi

A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Azalr Artar

D) Azalr Azalir
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6.Sekilde gosterilen miktarda su dolu olan K ve L 8.

siselerinden K’ye hafifce, L'ye ise daha siddetli

bir sekilde tokmakla vuruluyor. P R S
70°C 50°C 50°C

400mlsu 400ml su 200ml su

Yusuf sicakliklari ve miktarlar sekildeki gibi olan su
dolu kaplara esit kiitleli buz pargalar atiyor.

Bu etkinlik sonucunda;

K L I. Ik 6nce P kabindaki buz erir

Buna gore K ve L siselerinden ¢ikan seslerin L. En son S kabindaki buz erir
ince-kalin ve siddetli zayif olarak III. Buzlarin erime stireleri S>R>P olur
siniflandirilmasi hangisinde dogru olarak
verilmistir?

ifadelerinden hangisi ya da hangilerini
gozlemler?

Ince |Kalin Siddetli | ZayIf A) Sadece I B) I ve II
A KL K L C) 11 ve III D) 1, 11, T1I
B) K L L K
) L K L K 9. Ogretmen sinifa getirdigi termometrede sicaklig
D) L K K L 20 °C olarak élgliyor. Daha sonra termometreyi

ellerin arasina alarak,
termometre ile
birlikte ellerini

7. Ogrenciler gruplara ayrilarak maddeler birbirine sirtiyor.

arasindaki Is
istiyorla

sicaklik degerini
40°C 20:(: 42°C olarak
Kahve S_I.l!: gozlemliyor.

Asagidakilerden hangisi bu etkinlikten
cikarilacak bir sonucg degildir?

A) Mekanik eneriji I1sI enerjisine dontsur.

B) Isi enerjisindeki artis ortamin sicakliginin
artmasini sagdlar.

‘ Termometre \

10°C 10°C C) Sirtinme sayesinde enerjinin bir kismi
Meyve Maden kaybolur.
suyu suyu 15°C80°C D) Maddelerin isinmasi igin enerji almalari gerekir.

Yag Tava
P i

10. Asadidaki cizelgede 6zdes isiticilarda isitilan bir
sivinin farkh kitlelerinin “sicaklik - zaman”

| §
' el
s
ﬁ Olclimleri verilmistir.
Sicakhk Yoqusma . Baslangic 2 dk. Sonraki
gus Kutle Sicakliklari (°C) Sicaklik (°C)

hangi grubun hazirladig: diizenekte isi e = =
alisverisi gézlemlenmez? B 20 22
= C 20 42
A) Termometre B) Oz 1si - L -
. Cizelgedeki bilgilere gore A, B ve C
C) Sicaklik D) Yogusma cisimlerinin kiitleleri arasindaki iliski nasildir?
A) A=B=C B) C>A>B

C) B>A>C D) B>C>A
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1. Sekil Il. Sekil

Sude 6z 1silan farkl, esit kiitleli, taban alanlan esit metal-
leri, I. sekildeki gibi kaynayan suyun iginde bir siire isitiyor.
Isitilan metalleri, ayni anda sudan gikararak diizenekteki
mum tabakalarinin (izerine ayni anda II. sekildeki gibi yer-
lestiriyor. Sude metallerin mumu eriterek yere farkli siire-
lerde distiigini gézlemliyor.

Ayni sivida isitilan metallerin farkh siirelerde mumu
eritmesinin sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Oz 1sisi diisiik olan maddenin sicaklik artisinin daha
fazla olmasi

B) Oz 1sisi yiiksek olan maddenin sicaklik artisinin daha
fazla olmasi

C) Kiitle arttikca sicaklik artisinin daha az olmasi

olm

D) Metallere verilen 1s1 miktarlari

12.
A Sicakhk (°C)

100 300 500 1000

2 gram saf X katisinin isitilmasina ait sicaklik (°C) -
Isi (J) grafigi sekildeki gibidir.

Bu grafige gore kaynama sicakhgindaki

10 gram X sivisinin buharlasmasi igin gerekli
olan enerji miktari asagida yapilan
islemlerden hangisi ile bulunur?

300J) -100J ) 10007 - 500]
lg lg
10g.(300J -1007) D) 10g.(10007 - 5007)
2g 2g

A)

©)

»1s1(J)

13.

Oje cikarmak igin
pamuda doktugimiz
asetonun buharlasirken
cevreden aldidi isi
miktarini hesaplamak
icin

I. Asetonun kdutlesi

II. Asetonun yogunlugu

ITI. Asetonun buharlasma isisi

IV. Asetonun erime Isisi

Bilgilerinden hangilerine sahip olmamiz
yeterlidir?

A)Ivell B) I ve III
C) II ve III D)IvelV
14.

Siﬁfkilk {°0)

120

Sek X maddesinin soguma grafigi verilmistir.

X maddesi ile ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Kaynama sicakhgi 120 ©°C dir.

B) Erime sicakhdi 60dir.

C) III araliginda kati haldedir.

D) I araliginda sivi ve gaz haldedir.

Ohhh be ylzimi
yikayinca serinledim.

Ceyda’nin yiiziinii yikayinca serinlemesinin
sebebi nedir?

A) Su buharlagmak igin tenine i1sI vermistir.
B) Su buharlasmak igin teninden 1si almistir.
C) Su yodusmak icin tenine 1sI vermistir.

D) Su yogusmak icin teninden isi almistir.
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18.

Sekilde fotosentez igin gerekli maddeler 1 ve 3
numara ile ve fotosentez sonucu Uretilen
maddelerden bir tanesi ise 2 numara ile
gosterilmistir.

Sekle gore 1, 2 ve 3 asagidakilerden hangisi

gibi olur?
1 2 3
A)  Oksijen Glikoz Su
B) Su Oksijen Karbondioksit
— C) Karbondioksit Oksijen Su
Ceyda belirli araliklarda suladigi sak5| b|tk|5| ile D) Karbondioksit Glikoz Oksijen

sekildeki dizenekleri hazirliyor.

Ceyda bu diizenekler ile elde edecegi veriler
sonucunda hangi bilgiye ulasamaz? 10.

A) Fotosentez en az yesil isikta gerceklesir.

B) Fotosentez icin karbondioksit gereklidir.
C) Yaprak sayisi fotosentez hizini etkiler. :f
D) Karanlhkta fotosentez gerceklesmez. :

17.
starar.
Aydinlik oda Karaakk ods B) Y'nin otcul ve etcil canlilar ile etkilesimi yoktur.

C) Y canh atiklarini ve 6lG organizmalari ayristirir.

/)
- f N‘ij D) Y'nin ortaya cikardidi kimyasal maddeler X

Yesil Yesil
bitki bitki tarafindan tekrar kullanilir.

Kireg i Kireg

' R miktari miktan miktar msktan
Cimlenmis bitkilerin aydinlhk ve karanlik odalarda
kire¢ suyunda meydana getirdigi degisimleri
gozlemlemek isteyen arastirmaci sekildeki
dizenekleri kuruyor. Karanlik odadaki kireg suyu
bulanirken, aydinlik odadaki kireg suyunun
bulanmadigini gézlemliyor.

Bu arastirma sonucunda asagidaki . Zaman . -Zaf"naa . ?:aman Zaman

sonuclardan hangisine ulasamaz? Bir arvas_tlrmaa bitki hicresinde plr o_rggn_elde _
yaptigi inceleme sonuglarini sekildeki gibi grafiklere

(Kireg suyu CO,'in ayracidir.) dokiiyor.

A) Karanlik odadaki bitki solunum yapar. Bitki hiicresinde yapilan bu arastirma ile ilgili

hangisinin dogrulugu kesin degildir?

A) Arastirmaci bu incelemeyi glindliz yapmistir.
B) Hlcrede mitokondriyi incelemistir.

D) Aydinlik odadaki bitki solunum yapmaz. C) inceleme esnasinda oksijenli solunum
gergeklesmistir.

D) inceleme esnasinda bol miktarda eneriji elde
edilmistir.

B) Aydinlik odadaki bitki fotosentez yapar.
C) Karanlik odadaki bitki fotosentez yapmaz.



